Annexe : Comment le PS a disqualifié le Bloc de Gauche

Lors de la campagne pour les élections anticipées de janvier 2022, le Parti socialiste (PS)
d’Anténio Costa a mené une stratégie habile visant a disqualifier le Bloc de gauche (BE) — et
dans une moindre mesure le Parti communiste (PCP) — en les rendant responsables de
I’instabilité politique, tout en appelant au vote utile pour une gouvernance stable.

Voici les principaux arguments utilisés par le PS pour affaiblir le BE dans 1’opinion publique :

1. Le BE accusé d’irresponsabilité

« Ceux qui ont fait tomber le gouvernement ne peuvent pas prétendre défendre la
gauche. »

* Le PS a martelé que le BE avait voté avec la droite contre le budget, ce qui aurait ouvert
la porte a un retour de la droite ou a la montée de I’extréme droite.

* Costa a accusé le BE de privilégier I’idéologie a I’intérét national en pleine crise post-
COVID.

2. Le PS se positionne comme seul garant de la stabilité

« Avec nous, pas d’aventure : stabilité, confiance et croissance. »

* Antonio Costa a fait campagne sur 1’idée que seule une majorité absolue PS éviterait les
blocages comme celui du budget 2022.

* Le BE a été présenté comme trop radical pour gouverner, trop rigide pour négocier.

3. Vote utile a gauche

« Voter BE, c’est affaiblir la gauche. »

* Le PS a siphonné I’électorat du BE avec un argument tactique :
* Seul un vote PS empéchera une alliance PSD + Chega.

* Voter BE risquait de reproduire ’instabilité, voire de favoriser indirectement la
droite.

4. Double discours du BE dénoncé
* Le PS areproché au BE de :

* vouloir étre dans I’opposition et le gouvernement en méme temps,



* refuser les compromis tout en exigeant d’étre écouté.

5. Usure symbolique du BE

* Le PS alaissé entendre que le BE n’avait rien a proposer de nouveau :
* Qu’il répétait des revendications irréalistes,

* Qu’il refusait d’assumer des responsabilités gouvernementales quand 1’occasion
se présentait.

Exemple de rhétorique d’Antonio Costa :

« Si les partis qui prétendent soutenir le Service national de santé préferent faire tomber
le budget plutot que voter pour augmenter les moyens des hdpitaux, alors il faut
s’interroger sur leurs priorités. »

Résultat de cette stratégie :
« Echec complet du BE :

* Passé de 9,5 % (2019) a 4,5 % (2022).
* De 19 siéges a 5.

* Le PS obtient la majorité absolue, en capitalisant sur le besoin de stabilité, la peur de
Chega, et le vote utile.
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